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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus, declaramos aberta a... a 
presente Sessão às 9:30. É... convido o Vereador Antônio Alves Pimentel para leitura do texto 
bíblico. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: No Salmo 30, versículo 5, diz que: “O choro pode durar uma 
noite, mas a alegria vem pela manhã.” 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido o... a... a... o texto bíblico. Passo a 
palavra para o Vereador Janduy Ferreira para... é... Secretário. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos! Expediente da 32ª Sessão Ordinária da 
3ª Sessão Legislativa da 3ª... da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande (Casa 
de Félix Araújo), em 25 de abril de 2023. Expediente do Executivo. Recebemos o Ofício de nº 0... 
025/2023 da Empresa Municipal de Urbanização da Borborema (Urbema), que trata sobre o 
encaminhamento do balancete mensal do referido órgão referente à competência de março de 
2023. Também recebemos o balancete mensal da Urbema referente ao mês de março de 2023. 
Projeto de lei. Projeto de Lei de nº 119/2023, de autoria do Poder Executivo: Revoga os artigos 
16 e 36 da Lei nº 7.171 de 29 de abril de... 2019 para modificar as regras do certame eleitoral... 
eleitoral que elegerá os conselheiros tutelares de Campina Grande e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 121 de 2023, de autoria do Poder Executivo: Autoriza a... a abertura de crédito 
adicional especial no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina Grande para o exercício de 
2023 e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 118 de 2023, de autoria do Vereador 
Olímpio Oliveira: Concede Título de Cidadã Campinense à Irmã Ana Lúcia dos Santos e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 120/2023, de autoria do Vereador Waldeny Santana: Estabelece 
o sexo biológico como o único... é... critério para definição do gênero de... é... competidores em 
partidas esportivas oficiais no Município de Campina Grande e dá outras providências. Lido, 
Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido o Expediente. Solicito à Assessoria 
Parlamentar que arquive-se o Expediente. Abro já o Pequeno Expediente. Primeiro inscrito, 
Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras 
vereadoras, ocupamos a Tribuna na manhã de hoje, como sempre fazemos, para prestar contas 
do nosso mandato nas ruas, porque é nas ruas onde nós buscamos ouvir a população, escutar 
os seus reclames, e assim, atender de acordo com que eles buscam, as suas necessidades, ser 
mais assertivo nas nossas reivindicações. Ontem, estivemos no Portal Sudoeste, Vereador 
Olímpio Oliveira, preocupados com a situação ali um pouco interessante, que parte é 
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responsabilidade dos proprietários de terrenos particulares e parte é responsável do... do... do 
poder público, da Prefeitura Municipal. Então, a reivindicação da... de um verdadeiro mutirão 
de limpeza, né? E manutenção daqueles espaços ali no Portal Sudoeste: vários terrenos 
particulares e áreas públicas necessitando urgentemente de uma limpeza, de um verdadeiro 
mutirão da limpeza. Solicitamos também a... uma verdadeira ação de iluminação pública 
também no Portal Sudoeste, que é um bairro planejado, um bairro organizado, e que nos leva a 
fazer essa reivindicação, a fazer essa ponderação porque nós queremos um Portal Sudoeste 
organizado ainda mais. Já é um bairro organizado, já é um bairro planejado, mas que precisa 
desse mutirão de limpeza e fiscalização porque nós temos lá terrenos particulares que 
precisamos notificar os proprietários para que esses terrenos sejam limpos, sejam mantidos, e 
temos terrenos públicos que nós precisamos da ação do poder público presente ali no bairro 
Portal Sudoeste. Então, nós temos aí matérias na Ordem do Dia para serem apreciadas se nós 
tivermos quórum, e uma matéria importante que nós gostamos e precisamos destacar, que é a 
votação da cannabis medicinal... a utilização da cannabis para fins medicinais, onde nós 
teremos aí a oportunidade de debatermos uma questão de saúde pública, que já foi tratado em 
audiência pública, mas, pessoas com Alzheimer, com Mal de Parkinson, crianças com autismo 
são tratadas com o óleo medicinal. Então, nós precisamos avançar nesse tema, rejeitarmos ou 
aprovarmos, respeitando a convicção de cada vereador, o pensamento de cada parlamentar, 
mas nós precisamos que essa matéria vá para votação, seja colocada em pauta porque é uma 
matéria onde pessoas precisam desse medicamento, e cada vereador se posicione contra ou a 
favor. Eu acho que deve se posicionar, deve-se chegar ao Plenário. Já tivemos uma audiência 
pública, já debatemos o tema no Plenário e quem for contra, se manifeste contra, vote contra. 
Faz parte da democracia. Se a matéria for derrotada, que seja derrotada; se for vencedora, que 
seja vencedora, mas que vá pra Plenário, Senhor Presidente. É uma reivindicação nossa que 
cada vereador possa se posicionar abertamente sobre o tema. Aqui, nós não podemos fugir do 
debate. Nós não podemos fugir de encarar esse debate, que é de suma importância, é uma 
questão de saúde pública, e mais do que ninguém: eu sou contra a legalização das drogas, sou 
contra alusão a qualquer tipo de legalização das drogas, a qualquer manifestação nesse sentido, 
mas o que nós estamos debatendo aqui é uma questão de saúde pública, é uma questão de 
pessoas que precisam do medicamento, que precisam do tratamento, e aí é questão de bom 
senso porque ser conservador - e aí, eu recomendo até para aqueles que se intitulam 
conservador que leiam, que estudem - que, antes de tudo, ser conservador é ter bom senso, é 
ter equilíbrio, é ter parcimônia. Então, é uma orientação que eu dou até para aqueles que não 
conhecem do assunto, que não se debruçaram sobre o tema ou que sequer leram o projeto de 
lei. Que o projeto vá a Plenário, que seja votado, que seja apreciado e cada um faça a sua 
defesa, defenda a sua opinião, defenda a sua ideia porque nós vivemos em uma democracia. O 
que não podemos ficar é aguardando esse tempo todo pra que essa matéria vá a Plenário, e aí, 
cada um... conforme a sua consciência. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento ao Pequeno Expediente, 
Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia! Bom dia a todos! Bom dia a toda bancada que 
está hoje aqui na Câmara, senhores da imprensa, amigos assessores, é... pessoas que estão aqui 
na Galeria. Hoje, é... o tema é saúde, Saúde de Verdade. A Saúde de Verdade chegou na 
Campos Sales, na Zona Leste de Campina Grande, porque no meu tempo do meu Governo 
passado, que a gente aqui é governo de continuidade, não é, Dr. Olímpio? Então, ontem, foi 
inaugurada mais uma UBS, reinaugurado na Zona Leste, na Campos Sales. Eles falam que não... 
que reinaugurou, mas que eu conheço a Campos Sales e sou nascido e criado na Zona Leste, a 
unidade lá vinha funcionando. Agora foi bom, fizeram uma reforma, né? Fizeram uma reforma 
lá, boa, e o que eu venho percebendo da Saúde de Verdade - porque a do Governo passado era 
de mentira - é porque hoje tem uma... uma bandeira: pega o UBS, faz uma reforma e 
transforma ela em Saúde de Verdade, mas se você chegar lá hoje na Campos Sales, chegar hoje 
na Campos Sales, quem é ali... quem mora aos redores da Fernandes Vieira, Olavo Bilac, que vai 
ser atendido naquela UBS, se você chegar hoje, você é encaminhado para o Meninão. Você 
não... não vai resolver lá na UBS que foi inaugurada ontem, você tem que ir para o Meninão, 
pegar um Uber ou uma mototáxi ou um familiar te levar, ou então bater na porta do vereador 
da comunidade para enfrentar uma fila. Então, você tem um custo. As nossas mãezinhas da 
zona leste deixaram de ser atendidas, Pimentel, ir a pé, botar o feijão no fogo e dizer: “Eu vou lá 
pedir uma requisição ao médico ou ser atendida pela enfermeira”, aí quando chegar lá, você é 
requisitado para ir para o Amigão porque a Saúde de Verdade tá lá, que nos postos não... não 
funciona. Eu vi nas redes sociais, amigos vereadores, já atenderam mais de 9 mil consultas. 
Essas consultas tavam aonde? Por isso eu sempre venho falar aqui. Deixaram acumular as 
consultas, chegam para ser atendidas no... no dia 300 pessoas, mas voltam 300. Então, foram 
atendidas 9 mil pessoas e 9 mil vieram para casa. 9 e 9 dão 18. Então, tem que chegar a 100 mil 
cadastros. É um cadastro eleitoral, vereadores. Chegar a 100 mil daqui para o dia 6 do mês de 
junho. O Prefeito já tá com um cadastro muito bom, né, vereadores, pra chegar lá e ligar pro 
povo. Essa Saúde de Verdade é que eu não entendo: programa caríssimo, valor anual que dá 
mais de 13 milhões. Isso pra mim eu não concordo. Eu nasci em Campina Grande, 
principalmente na minha amada zona leste. Nesse tipo de mutirão de cadastrar o povo, eu não 
concordo. É isso que eu venho falar hoje aqui nessa Tribuna. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento no Pequeno Expediente... 
dando prosseguimento no... no... no Pequeno Expediente, o próximo inscrito, Vereador Olímpio 
Oliveira. 
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O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Os cumprimentos, Senhor Presidente, cumprimentando a 
Vereadora Ivonete Ludgério, a Vereadora Jô... Vereadora Jô... Jô Oliveira, demais vereadores 
que se encontram no recinto. O tema que eu trago na manhã de hoje é um tema que foge aos 
temas que comumente são debatidos nessa Casa, essa semana eu fui procurado por uma 
amiga, uma senhora que recebe de aposentadoria…. recebe de aposentadoria menos de dois 
salários mínimos, e ela me trouxe o contracheque mostrando um desconto de algo em torno de 
80 reais a título de imposto de renda, ela ficou surpresa, espantada com esse desconto, 
procurando saber se era legal, se era correto, eu confesso que eu achei um absurdo de 
imediato, e fui pesquisar e eu gostaria de chamar a atenção da Casa, que é um tema que 
geralmente não se discute aqui, para o imposto de renda 2023, geralmente, a gente pensa que 
quem paga imposto de renda é rico, né? Então, veja só o ricaço que ganha entre R$ 1.903,99 e 
R$ 2.826,65, ele pagará mensalmente uma alíquota sobre esse valor de 7,5%, se você ganhar R$ 
1.904,00 você já está deixando mensalmente 7,5% para a receita federal, isso não é pouco, 
porque quando você analisa, o resto da carga tributária que o pobre paga nesse país, você vê o 
quanto nós necessitamos de uma reforma tributária há tanto tempo prometida e há tanto 
tempo negada, desde o governo de Fernando Henrique Cardoso, social democrata, passando 
por Lula, passando por Dilma, representantes dos trabalhadores, passando pelo liberal 
Bolsonaro, isso é uma história que não tem bandeira política, esquerda, direita, não, todos eles 
passaram e tiveram  a oportunidade de mudar essa realidade, e não muda, e não mudaram, 
vejam só. Imposto de Renda, voltando ao Imposto de Renda, o milionário que ganha mais do 
que R$ 4.665,00, esse milionário, brasileiro que ganha R$ 4.665,00, ele vai pagar de imposto de 
renda quase 30%, 27,5%, esse milionário, que vai pagar igualzinho ao imposto de renda daquele 
camarada que afundou as Brasileiras, Jorge Paulo Lemann, que é o brasileiro mais bem 
posicionado na lista da Forbes, o cara que ganha R$ 4.665,00, ele vai pagar a mesma alíquota de 
imposto de renda que o cara mais rico do Brasil, é justo isso? E aí, quando você sai do imposto 
de renda, você olha o imposto sobre o consumo, basicamente ICMS e IPI, você pode não ganhar 
um salário mínimo sequer, você pode não ganhar um salário mínimo sequer, você pode viver de 
bolsa família, você pode nem ter uma renda, você paga 35% de imposto sobre consumo, e aí eu 
vou encerrar por causa do tempo. Eu me lembro que por menos de que isso, muito menos do 
que isso, Tiradentes foi levado à forca, porque questionou o quinto dos infernos, não mais não 
era a inconfidência mineira? Não, era um imposto chamado quinto dos infernos, que era o 
quinto de todo o ouro produzido lá em Minas Gerais, que deveria ser recolhido para a coroa, e 
um grupo de inconfidentes começou a se rebelar contra isso, e o que é ⅕? 20%... 20%, hoje, o 
brasileiro mais pobre que possa existir, ele paga 35% de imposto de consumo, e isso tá tudo 
muito normal, e isso tá tudo muito legal, porque a pobreza que se espalha nas ruas de uma 
cidade como Campina Grande, tem que ser sustentada pela caridade humana, deveria ser 
sustentada pelas políticas públicas do governo que recebe muito imposto, se você quer fazer 
caridade, muito bem, continue fazendo, e se deve fazer, mas a gente tem que ter essa visão que 
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pelo menos 35%, 35%, o brasileiro mais pobre paga de imposto de consumo para o governo 
federal pouco bancar de política pública, essa é a grande realidade. Meu muito obrigado, 
Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, dando prosseguimento ainda no Pequeno 
Expediente, próximo inscrito, Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, senhores vereadores, rapidamente 
passando aqui a essa Tribuna, já agradecendo a Deus por todas as coisas que tem feito por nós, 
mas aproveitando parabenizando ao Vereador Olímpio Oliveira, Vossa Excelência trás um tema 
bastante importante a essa casa hoje, e eu concordo com Vossa Excelência. Só pra vocês terem 
uma ideia, Vereador Olímpio, as empresas desse município, ou do estado, as empresas 
brasileiras, por exemplo, tratando-se de Paraíba, se o pequeno comerciante ao comprar para o 
seu comércio, uma determinada mercadoria, Vereador Aldo, você entende disso também, que 
custe R$ 30,00, se ele não colocar 30% pra poder faturar as notas fiscais, porque o governo e as 
leis, diz que pelo menos tem que ser acrescentando 30% no faturamento pra poder esses 30%, 
a justificativa é que é pra pagar imposto estaduais, federais, Cofins, Pis, etc, aí é aquela 
brincadeira, tem quem aguente? Isso é um absurdo, é lamentável o que o brasileiro paga de 
imposto nesse país, que Deus tenha abençoado tanto e que lamentavelmente parte humana, 
tem feito mal a população. Mas subo a essa Tribuna, Senhor Presidente, pra fazer um registro 
de que e também de gratidão, sobre a política do bem, feita pelo poder executivo, através do 
Prefeito Bruno Cunha Lima, ao que tange respeito, ao que diz respeito, por exemplo, cerca de 
20 PSF’s que foram reformados, que estão sendo reformados e construídos, em dois anos, 
Vereador Aldo, Vossa Excelência sabe o que tô dizendo, porque por exemplo, lá no Mutirão tá 
sendo construído de fato, não é reformado, é construído, foi derrubado totalmente o PSF lá do 
bairro do Mutirão. Ouvindo o que dizia os colegas que me antecederam, o colega que me 
antecedeu sobre “O saúde de verdade”, onde foram feitas mais de 9.000 consultas na primeira 
semana, é válido lembrar que os PSF’s e também os Centros de Saúde, espalhados pelo 
município de Campina Grande, eles não fecharam, eles estão de portas abertas, eles estão 
atendendo a população, lá no Meninão está sendo elaborado e feito, executado, estão sendo 
atendidas, inclusive, Dona Fátima, Vereadora, crianças, lá há uma ala de pediatria e que eu 
preciso fazer esse registro, eu pago plano de saúde, eu não imaginava, Vereador Aldo, nem ser 
vereador, nem ser gente, mas eu pago plano de saúde há cerca de mais de 20 anos e confesso a 
vocês que me ouvem a dificuldade muitas vezes que tenho que sair da minha casa para uma 
clínica médica, sair da clínica médica e ir lá pra Unimed pra marcar um exame, e encontra 
dificuldade, e quantas histórias de pessoas que passam ali, sofrem dizendo: “Olha, eu tive que 
colocar na justiça pra fazer um procedimento, pra fazer uma cirurgia”, as dificuldades que tem, 
pra se conseguir pra saúde mesmo se pagando e hoje em Campina Grande nós temos, inclusive, 
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prefeitos que visitaram essa cidade, parabenizando o Prefeito Bruno Cunha Lima, e para ter 
experiência para levar pra os munícipios deles, que é o caso do município de Cabedelo, o 
prefeito que tem uma atuação muito importante, uma atuação muito boa, lá na cidade de 
Cabedelo, Vítor Hugo, bem lembrado Vereador Hilmar, e veio pra Campina Grande pra 
conhecer e pra levar pra Cabedelo, porque serve de exemplo, é um bom exemplo, não só pra 
essa cidade, mas é um bom exemplo para o estado, é um bom exemplo para esse país, se tem 
dificuldade, foram contratados lá para “O saúde de verdade”, mais médicos, foram contratados 
mais enfermeiros, mais pessoas pra atender, pra agilizar, porque saúde não espera senhores, o 
que o Prefeito Bruno Cunha Lima quer, é que seja ágil, é quem cuida de vida, é quem zela pela 
vida, e isso ele tem feito muito bem, eu quero aqui fazer esse registro de gratidão ao Prefeito 
Bruno Cunha Lima. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ainda no Pequeno Expediente, dando 
prosseguimento, o Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, caro colegas vereadores, nossa cidade é 
grande até no nome, né? Graças a Deus, maior São João do mundo, os maiores mutirões do 
mundo, é aqui também. O maior Mutirão da Saúde, é em Campina. Como já disse aqui mais de 
nove mil consultas, e exames, aí o cara fica perguntando assim, tem que esperar novamente o 
edital do Maior Mutirão do Mundo para ter o retorno, porque você só pode, a gente tem que 
publicar em Campina Grande, que o povo só pode adoecer nos mutirões. Saúde ágil? Saúde 
ágil, é atender nos postos de saúde. A maior declaração de incompetência, é os mutirões. 
Porque se tiver sendo atendido, José Pinheiro, Catolé, Bodocongó, não precisava desse 
mutirão. Não precisava do pessoal se deslocar para passar a manhã todinha para ser atendido e 
para não ter o retorno, Vereadora Dona Fátima. Agora, o maior mutirão de limpeza, vamos 
esperar o próximo mutirão, maior mutirão de Campina Grande está se notabilizando, já esteve 
administrações aqui que eram as praças, agora é os mutirões. Coisa muito boa, mas a gente vê 
aqui, que o negócio não está muito bem, quando o ex-candidato a governador, Pedro Cunha 
Lima, reclama, da administração, o tucano disse, está aqui escrito que tem conversado pouco 
com Bruno, sobre a administração de Campina Grande, mas cobrou uma solução para o 
impasse do reajuste dos pisos, dos professores, isso é um investimento, prefeito, ele diz: 
“espero, que se invista” e fala outro mais que não está agradável para ele e para Campina, essa 
administração, aí vem o ex-vice-prefeito de Campina Grande que também é família, Ronaldo, 
Ronaldinho, interessante, ele diz o seguinte: “Se eu sinto saudade? Sinto. Se faria tudo novo? 
Faria.” Qual foi a grande, as pessoas só precisam, de respeito, e respeito é lhes proporcionar 
educação, saúde, segurança, habitação digna, parece muito, não é? As pessoas querem o 
básico para serem felizes, dignidade, isso ele está falando do Prefeito Bruno Cunha Lima, aí 
você vem reclamando. Aliás, trazendo reclamações das pessoas, dos bairros de Campina 
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Grande, do distrito, que justiça seja feita, Vereadora Ivonete, as estradas, dos distritos está a 
maior desgraça, nesse momento, porque tudo aqui é maior. A gente fica apreensivo. Ora, se o 
ex-candidato a governador, família, priminho com apoio de Campina Grande disse com as suas 
palavras, exigiu, que ele resolvesse o problema dos professores. Isso é um dos motivos que ele 
fala, outro ex-vice-prefeito, filho de Ronaldo, primo legítimo do prefeito de Campina. Bruno 
reclama que dignidade é educação, saúde, é isso aquilo outro, e tal, que não tem em Campina 
Grande, como é que ele pode parabenizar isso senhores? Como é que ele pode dizer que a 
saúde está ágil? Saúde ágil? Você só pode jornalista Carlos e Arimateia, você só pode adoecer 
em Campina Grande, nos mutirões? Era bom fazer uma escala de mutirões, para o povo saber, 
quando pode adoecer em Campina Grande. E seria, inclusive, uma ajuda para a saúde pública, 
vou concluir Senhor Presidente. Seria uma ajuda para a saúde pública de Campina, Vereador 
Rostand, para dizer olha você começa a economizar uns tustãozinhos, daqui de José Pinheiro, 
para ir, lá para o Meninão, lá de Galante, São José da Mata, guarde um dinheirinho para ir lá no 
Meninão, e só adoeça no Mutirão. Você não pode adoecer antes em Campina Grande porque 
não tem posto de saúde, o cara bota uma mão de cal e gasta o triplo com inauguração. Aí diz 
que está recuperando, quer dizer, é bom começar a fazer corrente de oração, aqui em Campina 
Grande para essa administração. Senhor Presidente, para concluir, senhor líder, eu fiz um 
requerimento Senhor Presidente, queria só a atenção do presidente, se ele, Senhor Presidente, 
só sua atenção, um minutinho eu sei que Vossa Excelência é muito ocupado aí na presidência, 
mas, eu fiz um requerimento hoje, na entrada é isso realmente é outro assunto, recebi várias 
reclamações de pessoas, que eu nem conheço, pedindo, para a gente realmente analisar, junto 
com eles, inclusive um projeto de emenda para um certame eleitoral, que elegerá os Conselhos 
Tutelares de Campina Grande, a modificação. Então assim, como é uma coisa que envolve o 
público, mais ainda que é uma eleição, uma eleição em Campina Grande, não é de Vereador, 
nem de Prefeito, nem de Governador, nem de Presidente, mas é uma eleição para o Conselho 
Tutelar. E assim, pela responsabilidade que esta Casa tem, a gente dá o direito dessas pessoas, 
falarem aqui, porque estão dizendo que essa modificação, eu nem li, estão dizendo que essa 
modificação, ela simplesmente, praticamente, ela funila e quase dita quem será os dos 
candidatos, do Conselho Tutelar. Então, eu peço que Vossa Excelência e os Vereadores até para 
dar voz e vez, talvez nem seja isso, talvez o que o Prefeito esteja mandando seja muito bom. 
Mas a gente tem a obrigação de ter uma Audiência Pública que modifica, uma eleição 
municipal. Não uma eleição com todo respeito, na SAB ou no Clube de Mães, é uma eleição 
municipal, para eleger os Conselheiros Tutelares. Uma coisa muito séria. Então, eu peço que a 
gente marque o mais rápido possível, essa Sessão, dar o direito das pessoas falarem e a gente 
vem aqui, eu acredito que esta Casa sempre fez isso, e não vai se furtar a dar a essas pessoas, 
não é só aos vereadores, é as pessoas que querem realmente falar e participar dessa grande 
eleição municipal para o Conselho Tutelar e discutirmos aqui, quem sabe se está tudo certo ou 
quem sabe se uma modificação atendendo a democracia em nossa cidade possa melhorar, no 
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mais,  é  pedir oração para Campina Grande, inclusive, pela saúde desses mutirões. 
Sinceramente, devia se modificar esses mutirões, tem mutirão, em cada posto de saúde de 
Campina Grande.  É isso aí. Obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Antonio Alves Pimentel, eu concordo 
com a discussão. Agora, só lembrando, eu já recebi aqui comissões de pessoas ligadas a 
conselho e pessoas que pretendem se candidatar, já procuraram, inclusive, algumas que eu 
gostaria aqui estou até com emenda que eu fiz para que fosse uma emenda colegiada, eu 
gostaria até que Vossa Excelência pudesse até dar uma olhada, é o que alguns membros 
pleiteiam, alguns que pretendem se candidatar e outros que já são candidatos que eles fazem e 
Vossa Excelência pudesse até, ler a emenda, exato, entendeu. Portanto, fecho o Pequeno 
Expediente, já abro o Grande Expediente, com a palavra o Vereador Alexandre Pereira.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas vereadores, bom dia a 
todos, quando digo a todos, falo a todos do sexo masculino e feminino, criado a imagem e 
semelhança de Deus, eu já botei até o terno para não dizer que eu estou quebrando o decoro 
nem ele, mas se está dano para ver, dá Riba? Ajeita aí a Câmara ou aproxima mais. Cada dia eu 
me sinto mais belo. Papai do Céu muito gracioso para comigo, me deu inspiração. A coisa na 
vida que não se compensa nem falar. Há uma frase bíblica que diz: “Nada podemos contra a 
verdade se não somente a verdade.” Eu ouvi o discurso aqui de alguns colegas Vereador Luciano 
Breno de algumas figurinhas, carimbadas, de carteirinhas, conhecida da praça. Conhecida da 
praça da política e eu daria um conselho hoje para os que estão falando do programa da Saúde 
de Verdade, pudesse voltar lá hoje pela manhã e assistir o Bom Dia Paraíba de hoje, que fala 
Opera Paraíba não resolve situação de paciente que aguarda a oito meses por uma cirurgia para 
por um parafuso no quadril. Esse cidadão está em cima de uma cama, há oito meses 
aguardando segundo o Opera Paraíba, como é o nome? Sim, uma licitação para comprar um 
parafuso, oito meses aguardando em cima de uma cama, mas os pilares da moralidade, da 
verdade que aqui chega, e tentar denegrir a imagem de uma gestão que não tem mancha que 
eles tem para apresentar, colega Rui, não resiste uma fala minha na Tribuna e se esconde 
porque não tem como rebater. Não tem. Achando eles que o adversário deles sou eu. Pelo 
contrário, grande perca de tempo, uma perca de tempo, tão desnecessárias por pessoas tão 
eloquentes,  aqui na Tribuna que não aguentam ouvir a voz de alguém de situação, aí corem 
para depois ter que pedir e ter o trabalho de ouvir novamente, pedindo a gravação a Ribamar, 
do que eu falei, só dando trabalho aos meninos. Mas Senhor Presidente, eu subi hoje a Tribuna, 
já dito isso, pedindo com que assistam hoje a equipe do Governo do Estado, e me parece que o 
Escritório da Sombra determinou assim, quando o Vereador Fulano de Tal for falar não fica 
ninguém não, viu? Saia todo mundo! O Escritório da Sombra já determinou e disse, “tem que 
sair não pode ficar em Plenário, não. Vão, saiam do Plenário”! Aí tem que obedecer, né? Pro 
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Escritório da Sombras, não é brincadeira, o Escritório das Sombras fazem um trabalho brilhante. 
Mas hoje eu subo a Tribuna para falar um outro assunto que está aí, é resultado aí de um país 
todo, desde quarta e quinta-feira, sobre a questão do goipe, o goipe dos atos terroristas em 
Brasília, né? O goipe não foi goipe, o goipe foi uma farsa, Odilon, uma farsa montada pelo 
Partido das Trevas e pelos petralhas da vida; não consegue mais esconderem. Até anteontem 
eram contra a CPI do goipe, agora já são a favor quando a CNN divulgou, divulgou justamente 
a... a filmagem do chefe do GSI dando água, alimentando e abrigando os supostos terroristas, é, 
do terroristas. A Rede Globo passou o domingo inteiro, no Fantástico à noite, tentando justificar 
as filmagens; hoje mais uma vez. Ontem eu assistia em um vídeo me mandado pelo whatsapp, 
tentando justificar de que aqueles atos ali, do Ministro tranquilamente se movimentando no 
meio de golpistas, como se amigo deles fossem, com bastante tranquilidade. Eu sendo ligado ao 
ala dos nove dedos, Ministros deles, com uma invasão de supostas terroristas dentro de um 
Palácio, eu ia me comportar daquele jeito? Eu taria fechado a sete chaves, eu iria para o... é, a 
casa segura, o quarto secreto pra me esconder; eu não iria transitar não, porque no mínimo eu 
iria ter o medo de receber uma lapada do extintor, de uma bandeira daquela, concordam 
comigo? Não, mas ele tranquilamente abrindo porta, oferecendo água, ele e o povo dele. Uma 
criança, da mais inocente possível, saberia de que se eu estou no meio de pessoas hostil ao 
meu governo a quem eu defendo eu vou estar aqui o chefe do GSI fazendo isso? Abrindo porta? 
Não, porque eu estava tranquilo para... preservando minha segurança. Eu preservaria se eu 
tivesse bem escondido ou tivesse abandonado o Palácio. Então mostra, colega Rui, que tudo foi 
arquitetado, tudo foi montado, tudo foi programado por esse Governo das Trevas, o Governo do 
PT, o Governo que foi colocado no poder fez para tentar denegrir, prender pessoas, homens e 
mulheres de bem. Mas como eu acredito na ação divina, estão pagando o preço antes mesmo 
de começarem, porque prendeu uma mulher de 90 anos com a Bíblia debaixo do braço, e se 
aquela mulher de oração, eu creio que há uma intervenção divina, porque veio muito mais 
rápido do que... do que o que se esperava; essa é que é a grande verdade. E está aí o resultado 
do Governo das Trevas e prezo os céus que ele seja caçado antes mesmo de esquentar a 
cadeira, porque o chuchu dele tá esquentando, esperando a hora para aceitar no lugar dele. 
Mas dito isso eu quero parabenizar o prefeito Bruno por ter inaugurado ontem uma Unidade 
Básica de Saúde, na Campos Sales, de qualidade; ontem nós estivemos lá e vimos a reforma que 
foi feita naquela Unidade, os equipamentos que lá estão, Vereador Presidente Marinaldo 
Cardoso, a qualidade do que tá sendo oferecido, dos serviços que serão prestados, que aí estava 
e agora ampliado naquele local, das mais de 20 unidades já entregues, estruturadas e 
entregues, e das outras tantas que estão sendo reformadas e ampliadas, como é o caso lá da 
cidade do meu amigo Aldo Cabral, que está recebendo, no Mutirão, uma futura Policlínica, e a... 
ainda para haja dor no coração de alguns, quem sabe, quase do tamanho de uma UPA; 
parabéns, Vereador Aldo, pela sua dedicação, seu esforço, que tem mostrado na caminhada... 
com muito prazer colega, Janduy [...] na caminhada com o prefeito Bruno, mostra que Vossa 
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Excelência tem competência para defender e trabalhar em favor do povo do Mutirão. Concedo 
um aparte ao colega Janduy e depois ao colega Aldo. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Muito obrigado Vereador, é... vice-líder Alexandre. Olha 
nós, é... estamos fazendo nossa parte, Vereador Bruno Faustino, nós estamos acompanhando 
verdadeiramente uma... uma transformação nas UBS de Campina Grande. Quem mora no bairro 
do José Pinheiro, na Zona Leste, sabe a importância de receber aquele patrimônio que é um 
patrimônio público, Carol Gomes, que está reformado ou reformada a UBS com os 
equipamentos novos, é importante; só que a Prefeitura de Campina Grande, Vereador 
Alexandre, vai fazer isso numa... em um mês, já foram quase 20 reformas, inclusive no bairro de 
Santa Cruz a reforma da UBS Raiff Ramalho, por sinal funciona bem que eu moro perto, não é? 
Agora, precisa sabe de que? Que as pessoas procurem o atendimento e diga quais são os 
atendentes que estão atendendo mal, porque existe o equipamento, existe a disponibilidade da 
Secretaria que Doutor... é... Dr. Gilney é um dos melhores Secretários que já ocupou a cadeira 
de Secretário nessa Casa, nós sabemos que o trabalho não para na secretaria, mas a gente tem 
que ver essa questão e alguns atendentes que verdadeiramente, Alexandre, eles são do contra. 
É, e nós precisamos ter muito cuidado com isso porque pregam a discórdia e a desordem.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Tem oposição do contra, do quanto pior melhor para 
alguns. Pois não, pode terminar. Termine, conclua. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: ... e nós sabemos que existe isso em todas as áreas mais 
distante do centro da cidade. A gente tem que acabar com isso. Se tá faltando o... o 
medicamento na Secretaria, resolver o problema. Se tá, o atendimento, tá precário, diga quem 
é a pessoa que a gente vai lá no Secretário e pede para que o problema seja resolvido. Agora 
criticar só por criticar aí a gente não vai aceitar. 

 O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Colega Aldo Cabral e logo em seguida sairei da... da 
Tribuna, Senhor Presidente, já que o Plenário está suavemente agradável nesse instante que eu 
estou falando e um ambiente mais leve. Pois não? 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Bom dia colega, Vereador Alexandre, já lhe agradeço pela 
aparte, é... Janduy, é... tem razão, eu me encosto em suas palavras, Alexandre, no Mutirão foi 
feito vários benefícios, Vossa Excelência lembra bem que o Posto saiu lá do Mutirão era mais de 
30 anos que foi construído e agora é... mesmo você sabe que é um bairro que tem um pouco 
morador, é... é um bairro  pequeno em vista de... de Bela Vista, é... Alto Branco, mas é um 
bairro que necessita e merece um atendimento também a população; e o Prefeito tem feito isso 
na Ramadinha, na Catingueira, é... que todos os bairros tanto tá reformando como ontem 
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mesmo é... a gente inaugurou o Posto de Saúde do Zé Pinheiro e é muito importante, 
Alexandre, a gente fazer parte de uma gestão que vê resultado. Mesmo que a oposição não 
queira enxergar, mas se ele for para o Mutirão ele vai andar na pista que foi feito lá, quem fez 
foi o prefeito Bruno. Mesmo o cara fechando o olho, mas ele vai ter que andar lá, e de noite se 
ele for, se ele não quiser olhar pra as lâmpada, tem que andar com os olhos fechados; [risos] 
porque lá foi feito... Eu convido a Rostand que ele vá lá de noite e veja... veja que também, que 
também, Alexandre, e colega Vereador a... a... a iluminação... já vou concluir, Senhor Presidente, 
a iluminação também é saúde, a iluminação traz segurança. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: É verdade. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: A luz do poste ele sabe passar lá, ele vê o povo caminhando, 
sabe que aquilo ali foi gestão, foi o Prefeito que olhou pro Mutirão. Agora dizer, meu amigo, que 
o Prefeito não faz nada, pelo amor de Deus. Vamo ter paciência, vamo ver e vamo respeitar a 
gestão que ela é boa para a população, não querer gestão para mim, ser bom para Aldo, tem 
que ser bom para o morador do Mutirão, Catingueira, Bairro da Cidade e etc – Marinaldo -, 
Pedregal. Não adianta a gente querer mandato para a gente, a gente tem que fazer e pedir e 
cobrar para população que é isso que o Prefeito tá fazendo, que é isso que o Prefeito vai fazer, 
Marinaldo. Então, eu só tenho a parabenizar ao Prefeito, pode contar comigo pode ser para 
pintar um quebra mola, que eu tô no meio, agora desde que venha a beneficiar a população. 
Agradeço, Senhor Presidente pela a... a... a paciência e a você, Alexandre, meus parabéns a 
coragem de fazer e defender aquilo que é bom pa população. Muito obrigado. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Só lembrando, mais uma vez, que diziam aqui que o 
Governo, a semana passada, quarta-feira, só fazia o mutirão porque as prefeituras não 
cumpriam com seu papel. Quando eu mostrei ali que o Governo Federal criou o programa de 
parceria com os estados mandando 600 milhões, correram do Plenário, não ficaram mais uma 
vez, porque resistem a uma verdade, essa é que a grande verdade. Então, o Governo do Estado 
não está fazendo caridade, nem favor, nem tão pouco município no seu papel; cada um dentro 
da sua área. Pedir aos nobres senhores e senhoras do Gabinete da Sombra que interceda junto 
ao Governo do Estado, segurança, pessoalmente em dois dias, dois veículos Vereador Marinaldo 
foram tomados por assalto no bairro do Centenário, ali próximo a São Cristóvão, uma 
insegurança total em nossa cidade. Isso é sentido pela população e pedir com que vocês 
possam, é... ao apagar da luzes e nas sombras interceder ao Governo do Estado segurança para 
Campina Grande. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Próximo inscrito, Vereador Bruno Faustino. O 
Vereador Olímpio Oliveira quer justificar. 
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O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu gostaria de pedir pra me ausentar 
dos trabalhos, já estive pela segunda vez ali na enfermagem e minha alteração, minha pressão 
está acima do normal e não está baixando eu vou ali dar uma olhada... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: ... no que é que tá acontecendo. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, com certeza, vereador, mais do que 
justificado o... a... a... o anuncio de ausência de Vossa Excelência e que Deus, e que Deus lhe 
abençoe e Deus no comando, vai dar tudo certo, viu? Com a palavra o Vereador Bruno Faustino. 
O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Eu agradeço, Presidente e aqui ao Vereador Olímpio que tá 
se ausentando, melhoras, né? Sabemos que problemas de saúde em primeiro lugar. E dando 
prosseguimento cumprimentando a Mesa no nome do Presidente Marinaldo. Aqui vai também 
os meus cumprimentos aos nobres vereadores, a todos os colegas da Casa, a toda a Imprensa 
que se encontra nesse instante, aqui vai o meu abraço a Lenildo, a Milton, Arimatéa e tantos 
quantos se encontram. Para que eu contribua para a discussão, ainda, não é? Da saúde pública 
de nossa Cidade, que eu vi aqui vários relatos, inclusive dizendo que Campina Grande é modelo 
de saúde para o nosso Estado, inclusive, tendo prefeitos vindo conhecer o Programa Saúde de 
Verdade. Alguns que me antecederam elogiando, dizendo que os PSFs de nossa Cidade 
funcionam de forma completa, de forma, assim, exemplar. Inclusive, o Vereador Aldo disse que 
o PSF da Ramada é exemplo. O Vereador esqueceu que o PSF da Ramada 1 foi fechado há mais 
de quatro anos, Vereador. E aquele PSF, como falei, né? PSF da Ramada 1 tá fechado há mais de 
quatro anos, Vereador. E eu já cobrei nessa Tribuna por diversas vezes que o Poder Executivo, 
através da Secretaria de Saúde, fizesse com que uma unidade viesse a ser construída para 
socorrer as pessoas que mais precisam. E que a comunidade da Ramada 1, para ser atendido, já 
denunciei aqui várias vezes, tem que caminhar uns dois ou três quilômetros até a Ramada 2, e 
às vezes, chegando lá, o médico não se encontra. E fiz a denúncia nessa Tribuna também que 
está sendo atendido no Clube de Mães uma vez por semana para apenas ter um simples 
atendimento do médico. Esse é o exemplo que nós temos na Zona Oeste. E para não ficar 
apenas na Ramada 1, os Senhores têm que entender, que essa semana eu fazendo algumas 
visitas na zona rural e passei pela, pelo PSF do Sítio do Serrotão, que muitos aqui conhecem 
também. Sabe o que tá lá? “Fechado. Atendo uma vez por mês.” E quem que tem que atender o 
PSF da zona da do Sítio Serrotão, essa é a equipe de Capim Grande. Uma vez por mês para 
atender Sítio Serrotão, Sítio Gaspar e Sítio Félix Amado. Vejam os olhos os Senhores o modelo 
que tão vindo observar para implementar em outras cidades. Um PSF para atender três 
comunidades uma vez por mês. E sem falar da promessa, e aqui vai o meu abraço a todos os 
moradores do Serrotão, que também o Vereador Aldo aqui mencionou, mas esqueceu de 
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lembrar que as ações no Bairro Mutirão, praticamente noventa e cinco por cento foi gerido pelo 
Governo do Estado. E o Vereador esquece de lembrar. Aquela comunidade estava esquecida há 
mais de vinte, trinta anos, Vereador Renan. O Governo do Estado, através da sua capacidade 
operosa de atender os que mais precisam, fez todo o saneamento básico, fez todo o calçamento 
daquela comunidade. Inclusive, quando tinham uns moradores aqui cobrando, quando aqui eu 
estava a falar e a cobrar, muitos riam de mim e ainda disseram assim, um Vereador que ainda 
não se encontra aqui e não vou citar o nome: “Vamos fazer o seguinte, Vereador Bruno 
Faustino...” Foi logo do início, Vereador Aldo, e pode puxar os anais. Disseram assim: “Vamos 
pedir pra o Governo do Estado fazer o saneamento, que a Prefeitura vai fazer o calçamento.” O 
Governo do Estado não só fez o saneamento, Vereador Luciano, que tanto me escuta, como 
também fez o calçamento. E foi investido praticamente vinte milhões de reais naquela 
comunidade tão esquecida. Certamente a Prefeitura fez o asfalto da principal, é verdade. Eu 
reconheço que também fiz cobrança. O Vereador Aldo, que mora lá e é diligente, também fez, 
mas precisamos saber... Concedo. Pode ficar à vontade, Vereador. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Agradeço muito. Vossa Excelência traz um tema muito 
importante. Lhe agradeço por você também cobrar no Mutirão, até porque Vossa Excelência foi 
mais votado na área lá, Vossa Excelência teve quatrocentos e cinquenta votos e eu só tive cento 
e cinquenta e dois. É justo e tá tudo notório que Vossa Excelência cobre mais. Só que Vossa 
Excelência esquece também que o Governo do Estado não entregou as obras. Tá hoje ainda lá o 
esgoto sendo entupido, tá ainda os cano lá que foi entregue, só não foi entregue a população, 
mas foi entregue às baratas. Ficou lá, a depurador sem ligar, ficou os canos, se não roubaram, 
mas a empresa tirou de volta. Então, aquela obra não foi entrega. Foi boa? Foi, pra população. 
Mas também a gente sabe que não foi concluído a obra. Então, a gente aproveita e também 
cobra ao Governo do Estado que conclua. Vossa Excelência se lembra bem que quando foi dada 
a ordem de serviço foi Ricardo Coutinho que deu, o Governo do Estado. Realmente. E a gente 
não faz política com bandeira, a gente faz política, cobra obra e quem ganha com isso é a 
população. É tanto que eu moro no Mutirão. Porque se eu quisesse morar em outro bairro, eu 
morava em outro bairro, mas eu moro no Mutirão porque eu gosto de lá, tô pra atender a 
população de lá, os que mais precisam, e todos os Vereadores, quando é na época da eleição 
tem voto lá, como o amigo Renan, Janduy, Rui, principalmente Marinaldo. E todos eles, todos 
eles, Pastor Breno, têm cobrado pelo Mutirão. Agora, o Mutirão ele é muito lembrado e é 
muito, assim, cobrado nas eleições, nas eleições. Mas no dia a dia... Hoje mesmo eu saí de lá e 
vejo que é um pouco esquecido no dia a dia. Quem tá lá junto comigo é o Prefeito Bruno Cunha 
Lima, que levou um mutirão pra lá. Vossa Excelência sabe que foi muito bom, e a gente só tem a 
agradecer aos moradores do Mutirão, porque eles não precisam não é só no tempo da eleição, 
eles precisam todo dia. Então, tem feito lá a reforma da creche, tem feito a reforma do posto, 
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mas eu parabenizo Vossa Excelência, mesmo sendo um Vereador da oposição, mas entende, 
entende de cobrar e entende quando a obra chega. Muito obrigado e agradeço pelo tempo. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Eu que agradeço o nobre vereador, e ao mesmo tempo 
agradeço por tá reconhecendo que o Governo do Estado fez a sua missão, que é trazer o bem a 
todos e à coletividade. Tudo bem que tá faltando, e aqui o Vereador Bruno Faustino não irá se 
furtar de cobrar melhorias, não só nessa área que se encontra lá, mas também venho cobrando 
e aqui, de pronto, uma Vila Olímpica pra Zona Oeste, pra aquela comunidade, que precisa de 
esporte para ser atendido. Mas para concluir. O meu tempo aqui está se findando. Para cobrar 
também uma urgência, e aí chegou até mim que no Doutor Edgley, antes daquela pane ou a 
correção elétrica que foi tão debatida nas redes sociais, uma semana antes, Renan, Luciano, 
teve uma pane elétrica, e eu tô dizendo porque um colega meu me confidenciou quando eu o 
fiz uma visita agora a pouco. Ele tava nas máquinas de hemodiálise e numa quarta-feira, na 
parte da tarde, ele disse que foi um verdadeiro pesadelo. Ele nas máquinas ou na máquina de 
hemodiálise, Luciano Breno, e faltou energia por vinte minutos. E aquele que foi um “Deus nos 
acuda”, e ele disse que o gerador foi ligado, funcionou e a normalidade retornou àquele 
equipamento hospitalar. Uma semana na frente, mais uma vez, a parte elétrica, fazendo 
algumas correções, outro problema. E aqui vai a minha cobrança ao Secretário de Saúde, ao 
Poder Executivo: que olhe com bastante carinho e tente solucionar o mais rápido possível a 
parte elétrica do Doutor Edgley, porque ali passa muitos pacientes que faz hemodiálise. Avalie 
vocês se chegar a demorar a corrigir e se o gerador não funcionar... Só mais um minuto. Aqui 
fica meu apelo para que seja corrigido o mais rápido possível, para que nossos munícipes 
tenham uma tranquilidade até que o seu momento de dor, de sofrimento, fazer seu tratamento 
adequado. Caso contrário, se houver um problema maior, com vítimas fatais naquele Hospital, 
não vão chorar o leite derramado. Ali precisa urgentemente uma correção na parte elétrica, 
porque muitos que quando vão fazer hemodiálise, até porque quinze, quinze dias atrás eles 
passaram um verdadeiro pesadelo e esperamos que isso não ocorra mais. Obrigado, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada, Vereador Bruno Faustino. Próximo 
inscrito, Vereador Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia a todos. Queria saudar o Vereador 
Marinaldo, Presidente dessa Casa, saudar a Imprensa, saudar a todos aqui presentes. Eu 
gostaria de chamar a atenção daqueles que se encontram presentes nessa Casa, porque eu, 
quando... É interessante, né? Tem pessoas que sobem na Tribuna, chamam a atenção dos 
colegas que estão discorrendo. Então, que a gente possa usar uma mesma medida, né? Não 
vamos usar medidas diferentes quando a gente fala. Porque é assim, Alexandre, aqui: quando a 
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gente fala, ninguém quer escutar. Sai do Plenário, fica conversando. Quando vem uma turma 
que apoia os projetos do Executivo e vaia, aí ninguém pode vaiar, mas a gente é vaiado 
constantemente quando pessoas vem fazer o contrário. Então, eu fico imaginando, 
infelizmente, como a gente consegue atrair só os nossos interesses. Mas eu quero falar de 
interesse da população de Campina Grande, que é o que mais me interessa. Mas eu preciso 
fazer uma retrospectiva pra aqueles que são, que talvez não tenham o conhecimento, mas que 
não tenham o conhecimento, que falte um pouco de memória. Pode deixar, Rafael... Que falta 
um pouquinho de memória, né? Que talvez esqueçam ou se façam de desconhecido. Primeiro, 
eu quero dizer que nós enfrentamos uma demanda reprimida, não só em Campina Grande, mas 
em toda Paraíba e em todo Brasil, de um momento em que todos nós enfrentamos, que foi a 
pandemia. Acumularam por mais de 2 anos, demandas que já se sabe e já é conhecido por 
todos nós a dificuldade que se tem o sistema de saúde no Brasil. Ninguém pode chegar aqui e 
dizer que o problema é de Campina Grande. Não, problema do Brasil. Não é, no entanto, precisa 
se recordar disso e ser consciente e estabelecer uma verdade e dizer e reconhecer. Olha, nós 
enfrentamos uma pandemia, nós enfrentamos demandas reprimidas. E que nesse momento se 
o governo ele faz. É, reclama. Se o governo não faz. Também reclama? É aquela velha história, 
se correr o bicho pega. E se ficar o bicho come. Por quê? Se eu, por exemplo, estava 
conversando ali com a Vereadora Carol. Eu fui. Nesses últimos dias. E alguns colegas vereadores 
participaram. Vereador Aldo Cabral. A qual 4 inaugurações de PSF. O Mutirão que tinha uma 
deficiência no imóvel. E para atender a população não está passando por uma reforma, mas 
uma reconstrução. É preciso de dizer isso a população de Campina Grande. A gente pode 
melhorar, deve melhorar. Agora, subir na Tribuna para dizer que não está sendo feito nada. Não 
é que não funciona. Hã? Porque o Mutirão? Interessante Vereador Alexandre que. Se reclama 
do mutirão. O Saúde de Verdade, Vereador Rui. A imprensa nacional deu destaque a isso pela 
iniciativa. Tem lá iniciativa de se fazer e de se tentar atender, Vereador Marinaldo. As pessoas 
que estão precisando. Porque para elas pouco importa aonde elas estão indo. E a facilidade de 
estar ali se esquece de falar. No mutirão é que lá vai se encontrar todos os serviços de uma vez 
só. Onde as pessoas vão passar o dia inteiro sendo atendidos, encaminhados. E se quer negar, 
não é que de fato funciona. Não é que funciona. Então, é preciso a gente ter como, como 
vereadores, representantes da população, compromisso de entender que a verdade precisa ser 
dita, se quer melhora, Vereadora Fátima, a gente melhora. Se tem falha, vamos corrigir as 
falhas. Agora, ignorar dizer que nada está acontecendo, que não está sendo feito. O que as 
pessoas estão sendo atendidas. Isso é um absurdo. Porque o governo municipal, através do 
prefeito Bruno Cunha Lima, tem demonstrado interesse sim, pela saúde. Lembrando ainda que 
essa é uma dificuldade e Vossa Excelência que trabalha nessa hora, sabe. Eu só quero citar um 
exemplo aqui. A senhora tem uma ideia, minha filha tem plano de saúde. Chegou no hospital de 
meio-dia, saiu às 7 horas da noite com um plano de saúde particular. Nós temos a oportunidade 
de ter no local só todos os atendimentos que facilite a vida do usuário, que tem um 
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atendimento privilegiado. Aí se sobe na Tribuna para dizer que nada está acontecendo, que 
tudo está ruim, quanto pior, melhor. Eu acredito que falta na nossa parte uma consciência. 
Doutor Edgley... Doutor Edgley... esquece de falar que lá foi construído uma ala só para atender 
pessoas idosas, pessoas que muitas vezes nem votar vota, é facultativo, mas a gestão é tão 
humanizada. Que construiu uma ala especialmente para essas pessoas. Agora, eu quero fazer 
uma pergunta. Eu gostaria de deixar uma pergunta aqui no ar, Vereador Bruno Faustino. Colega 
vereador, se fala muito aqui em falta de energia, se fala muito em apagão. Aí se fala no ISEA. 
Sim, fala num Hospital da Criança em Doutor Edgley. Eu estou nessa Casa, no meu segundo 
mandato. Eu queria fazer um questionamento, porque eu estava me questionando. Eu estava 
conversando com o Vereador Alexandre ali, me questionando. Por que é que essas falta de 
energia só está acontecendo no governo de Bruno? Eu queria entender porque até hoje, 
digamos, vamos chamar de apagão. Esses apagões não aconteceram em gestão nenhuma. Aí 
agora, por 3 vezes acontece. Não é? É como se o pau se quebrasse na cabeça de quem está. 
Não é? E como foi, porque foi? A gente precisa descobrir. Não é? A gente precisa entender. 
Realmente, o que está acontecendo? Vereador Alexandre, aqui por várias vezes já fez alguns 
pronunciamentos, não é? Denunciando, inclusive, sabotagem dentro da própria gestão, no... no 
Saúde de Verdade. Eu presenciei várias vezes ele falando sobre isso e eu preciso, vereador 
presidente, que se faça investigação, que vá mais fundo, que busca o Ministério Público, que vá 
em busca da Energisa, ou seja lá de quem for, porque não é normal o que está acontecendo. 
Não é normal dizer que agora todos os hospitais eles vão faltar energia. A culpa é do prefeito. 
Não é? É só no governo municipal, a culpa é do governo, é no Hospital da Criança, por exemplo, 
aconteceu um problema fora. No transformador de fora. Não é, mas aí faltou energia dentro. 
Imediatamente a Secretaria levou um gerador e o problema foi resolvido. Por que gente. Vamos 
e venhamos. Será que o governo municipal tem interesse de estar desligando a energia dos 
hospitais? Será que nós temos interesse de colocar em risco pessoas que estão lá ali, sendo 
atendidas? É preciso ter responsabilidade. É preciso ter compromisso se... Descobriu, se 
identificou que dentro da unidade do ISEA tinha problema de sobrecarga. Está sendo resolvido 
e por que não se fala isso aqui? Por que não se diz que uma empresa foi contratada e está 
sendo… Tem um investimento sendo feito lá no ISEA, trocando toda a fiação. Se for preciso 
trocar do Edgley, vamos trocar. Se for preciso trocar de qualquer lugar, vai ser trocado, porque 
isso faz parte da gestão. Agora é preciso se entender que o Programa Saúde de Verdade vai 
atender sim, aquelas pessoas que mais precisam e que mais necessita. Eu faço um desafio ao 
vereador, vai lá no Mutirão de Verdade, vai conhecer o que tá acontecendo lá, para poder emitir 
opinião para poder dizer o que está acontecendo, conversa com as pessoas que estão sendo 
atendidas, que estão fazendo exame na hora que estão sendo encaminhada para ser atendida 
pelo médico. Que a demanda que estava reprimida e agora está sendo solucionada, por que 
não subir na Tribuna e dizer, olha, o governo municipal está de parabéns. Foi a nível nacional. 
Noticiário na TV. Inclusive, o parabenizando a gestão pela atitude e fazer um mutirão, porque 
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agora as aqui, se só pra dizer e agora é um mutirão, tá... tá sendo feito porque não resolve nos 
postos de saúde é o contrário. O suporte de saúde estão sendo atendidos. Vou concluir, Senhor 
Presidente. Os postos de saúde estão sendo reformados, eu convido a ir comigo, aí com os 
vereadores de situação nos postos de saúde que estão sendo reformado e foram inaugurado. 
Eu convido ir lá no mutirão e ver a construção do posto de saúde que está sendo feito. É lógico 
que para tudo o que se faz e toda a reforma que se faz quando você chega numa empresa que 
você entra numa empresa que ela está sendo reformada, ela tem uma plaquinha dizendo 
desculpa pelos transtorno, agora quer que se faça reforma. Que você faça a construção, quer 
que você faça serviço em hospital de forma irresponsável, sem que trazer transtorno, paciência. 
Ao contrário disso, aquilo que nós queremos fazer hoje que causam transtorno é para dar um 
atendimento melhor às pessoas.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Luciano, eu reponho o seu tempo. É só 
para pedir prorrogação do expediente, mas pode continuar. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Então, concluindo, Excelência. Não vamos negar 
aquilo que está sendo feito. Aponte, aponte o que está sendo feito de forma falha, para que a 
gente possa corrigir, porque é assim que se faz política, é apontando não apenas criticando 
aquilo que está certo, que está correto, começa a dizer, olha, está tendo essa falha, tá bom. 
Mas precisa melhorar. E eu, como vereador dessa Casa, também concordo que tá bom, precisa 
melhorar, precisa melhorar e nós vamos fazer isso. Nós vamos melhorar quando os postos de 
saúde lá do Mutirão. Foi inaugurado quando tantos e tantos outros que estão inclusive da 
Ramadinha que está prestes a ser inaugurado. Nós vamos sim estar felizes porque a pessoa 
mais interessada nisso é a população, farmácia, farmácia, do posto de saúde. O sistema que 
está sendo feito está sendo informatizado e vamos conhecer lá para chegar aqui e assumir e 
dizer, tá bom? Todo o sistema de farmácia está sendo todo eles informatizado. Para que na 
hora que um usuário, ele pega uma média, uma medicação num lugar. Já no sistema, sabe que 
ele pegou, ele não vai poder ir para outro posto. Isso traz economia. Isso traz equilíbrio. Isso 
traz para as pessoas dentro do bairro, inclusive para Secretaria. Qual é a patologia que mais 
tem naquele bairro? Traz pra também para a Secretaria o entendimento de qual remédio que 
deve mandar aonde tem mais remédio, onde tem menos remédio, fazer o remanejamento. 
Ninguém fala nisso, ninguém diz isso, ninguém comenta sobre isso, então que a gente possa 
criticar, mas que a crítica. Que ela seja construtiva. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada é por... por nada Vereador, Pastor Luciano 
Breno. Portanto, já encerramos o Grande Expediente. Eu peço nesse instante para que a Casa 
possa silenciar, eu solicito, um minuto de silêncio em memória a senhora Maria do Socorro Dias 
que... É, teve a sua morte prematura ocorrida na última sexta-feira, um acidente, um acidente 
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na BR 230. Ela, que era vice-diretora da Escola Municipal Estudante Leonardo Vitorino 
Guimarães, no bairro do Pedregal. Eu Acredito que todos aqui tomaram conhecimento do 
trágico acidente e que levou a professora a óbito. Maria do Socorro Dias, que tinha um 
excelente trabalho à frente da direção da escola, colaborando com a educação do nosso 
município. Também um minuto de silêncio em memória póstuma a Neuza Ramos de Sousa, 
uma das primeiras moradoras do bairro do Pedregal, que também faleceu no último sábado. 
Então, solicito aos demais vereadores e vereadoras que desejam nesse momento de... De um 
minuto de silêncio, se alguém... Se algum Vereador ou Vereadora tem mais algum ente querido, 
amigo para inserir nesse momento. É, não, é não... Então, como... Gostaria de saber dos 
Vereadores que estão participando de forma on-line, se alguém deseja inserir algum... Algum 
amigo ou ente querido. Então, não tendo, portanto, por solicitação do Vereador Marinaldo 
Cardoso, solicito um minuto de silêncio à Senhora Maria do Socorro Dias, Diretora da Escola 
Municipal Estudante Leonardo Vitorino e da Senhora Neuza Ramos de Sousa, uma das 
primeiras moradoras do bairro Pedregal. Solicito que todo ficamos de pé para um minuto de 
silêncio.  

(um minuto de silêncio) 

Portanto, dando prosseguimento no Expediente, passo a palavra para a Secretária Vereadora 
Carol Gomes para leitura... Leitura dos Requerimentos. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Moção de Pesar é... Os dois primeiros será do Vereador 
Marinaldo Cardoso, Requerimento 1770, em virtude do falecimento da Senhora Neuza Ramos 
de Sousa; Requerimento 1769, Moção de Pesar para a Senhora Maria do Socorro Dias, Vice-
Diretora da Escola Municipal Estudante Leonardo Vitorino Guimarães; e Requerimento 1824 de 
autoria do Vereador Antônio Alves Pimentel, é, pelo falecimento... Voto de Pesar pelo 
falecimento de Severino Alípio Cavalcante (Biu). Votos de Aplausos... Todos estes a pedido do 
Vereador Dinho Papaléguas: Requerimento nº 1779, é, Moção de Aplausos ao Agente 
Operacional Antônio Carlos Veríssimo da Silva, da Delegacia de Homicídios do município de 
Campina Grande, pelas maiores taxas de elucidação de homicídios no Estado da Paraíba. 
Requerimento nº1780, é, Moção de Aplausos ao Agente Operacional Alexandre César Santos de 
Oliveira, da Delegacia de Homicídios do município de Campina Grande, pelas maiores taxas de 
elucidação de homicídios no Estado da Paraíba. Requerimento 1781, é, ao Agente Operacional 
Francisco Elias Ferreira Neto, da Delegacia de Homicídios do município de Campina Grande, 
pelas maiorias... Maiores taxas de elucidação de homicídios no Estado da Paraíba. 
Requerimento 1782, ao Agente Operacional Jáder Márcio Alves da Silva, da Delegacia de 
Homicídios do município de Campina Grande, pelas maiores taxas de elucidação de homicídios 
no Estado da Paraíba. Requerimento 1783, é, ao Agente Operacional Marcelo Torca... Torquato 
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de Oliveira, da Delegacia de Homicídios do município de Campina Grande. Requerimento 1784, 
a Delegada Renata Dias Aureliano, da Delegacia de Homicídios do município de Campina 
Grande. Requerimento 1785, ao Delegado Eduardo Almeida Ribeiro, da Delegacia de Homicídios 
do município de Campina Grande. Requerimento 1786, ao Delegado Francisco Assis da Silva, da 
Delegacia de Homicídios. 1787, ao Delegado Raminez... Ramirez São Pedro, da Delegacia de 
Homicídios. Requerimento 1788 à escrivã Jullyane Rocha São Pedro, da Delegacia de Homicídios 
do município de Campina Grande. 1789 ao escrivão Adablian Jefferson Ferreira Freitas da 
Delegacia de Homicídios de Campina Grande. Requerimento 1790 ao escrivão Bruno Silva 
Targino, da Delegacia de Homicídios do Município de Campina Grande. Requerimento 1791 ao 
escrivão Jonhton, é, De Andrade Bezerra, da Delegacia de Homicídios de Campina Grande. 
Requerimento 1792 ao investigador Adeilton Jorge da Silva, da Delegacia de Homicídios do 
município de Campina Grande. 1793 ao investigador Edilson Barbosa de Sousa, da Delegacia do 
município... De Homicídios do município de Campina Grande. 1794 ao investigador Felipe 
Albuquerque Gonçalves, da Delegacia de Homicídios. Requerimento 1795 ao investigador 
Francisco Ricardo. É... 1796 ao investigador Jac... Jacelino de José de Luna, da Delegacia de 
Homicídios do município de Campina Grande. Votos de Aplauso do Vereador Alexandre do 
Sindicato. Requer... Requerimento 1311, Voto de Aplauso da La... Lailma Almeida, pela 
premiação de Melhor Promotora de Vendas da cidade no Melhores do Ano de 2022. 
Requerimento 1310, é, Voto de Aplo... Aplauso a “Store” pela premiação Melhor Loja de 
Roupa... Mister Store pela premiação de Melhor Loja de Roupa Masculina da cidade nos 
Melhores do Ano de 2022. Requerimento 1309, é, Aplausos para a Mister Festa pela premiação 
de Melhor Locadora de Mesas e Cadeiras da cidade no Melhores do Ano de 2022. 
Requerimento 1300 e... 1308, Moto... Garagem pela premiação também do Melhor Mecânico 
de moto na cidade no Melhores do... Do Ano de 2022. Requerimento 1307, é, Aplausos para a 
MotoLab pela premiação Melhor Laboratório de Análises Clínicas da cidade. É, Requerimento 
1306, Aplausos à Monalisa Marinho pela premiação da Melhor Filma... Filmaker da cidade. 
Requerimento nº1305, é... A Conceito Novidades pela premiação de Melhor Loja de Celulares 
da cidade. Requerimento 1304 à Mercedes Ateliê pela premiação de Melhor Costureira da 
cidade. Requerimento 1303, mist... Gusta... Me Gusta Comida Regional pela premiação de 
Melhor Marmitaria da cidade. Requerimento 1302 a Mary de... Da Silva pela premiação da 
Melhor Balconista da cidade. Requerimento 1301, é, Aplauso a Mariana Luz pela premiação de 
Melhor Professora de Inglês da cidade. Requerimento 1300 à Josiane Batista pela premiação da 
Melhor Professora de Educação Infantil da cidade. É, Requerimento 1299, Lucas Santos pela 
premiação de Melhor Músico da cidade. 1298, Lucas Design pela premiação de Melhor Designer 
Gráfico da cidade. 1297, a loja Top 13 pela premiação da Melhor Loja de Roupas Popular da 
cidade. 1296, a Jorsilane Mendes pela premiação da Melhor Diarista da cidade. 1295 ao Hotel 
Pet pela premiação do Melhor Hotel para pets da cidade. 1294, Caíque Fernando pela 
premiação de Melhor Professor de Dança da cidade. 1293, Braz Transporte pela premiação de 
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Melhor Fretes de Mudança da cidade. 1292 à Carícia Lima pela premiação de Melhor Esmalteria 
da cidade. 1286, Moção de Aplausos à medalhista de bronze American... American Met... 
Olimpia, ano de 2022, Yan Gabriel dos Santos Rodrigues da Costa, de 12 anos, aluno do, do 7º 
do ensino fundamental do Motiva, no município Campina Grande. Requerimento 1285 ao 
professor da UFCG de mora... Maratonista George César Abrantes de Figueiredo pela conquista 
da medalha City... Star Met Medal, concedida a todos que completar... Completam as seis 
grandes maratonas do mundo, Tóquio, Nova York, Boston, Chicago, Berlim e Londres. 1284 ao 
narrador e apresentador do Programa Ita Futebol Clube, na Rede Ita, Leandro de Paula Sousa 
pelo relevante trabalho em prol do esporte profissional e amador do município de Campina 
Grande. Requerimento 1283, Moção de Aplausos ao Cabo José Alex da Silva pelo relevante 
trabalho no tocante à segurança pública, especialmente na ocorrência que, que, que... Que 
frustrou o assalto à Agência Bancária da Caixa, prendendo os envolvidos e apreendendo as 
armas no município de Campina Grande. Requerimento 1282 ao Cabo João Paulo Gomes de 
Sousa pelo relevante trabalho no tocante à segurança pública, especialmente na ocorrência que 
frustrou o assalto a Agência Bancária da Caixa, em Campina Grande. Requerimento 1281, é... 
Moção de Aplausos ao Cabo Rosinaldo Martinho Dias pelo relevante trabalho no tocante à 
segurança pública, especialmente na ocorrência que frustrou o assalto a Agência Bancária da 
Caixa. Requerimento 1280, com o mesmo teor, ao Cabo Júlio Anderson Alves da Silva 
Figueiredo. É... Requerimento 1279, é o mesmo teor, ao Cabo Fabiano Barros da Silva. 
Requerimento 1278, também o mesmo teor, ao Segundo Tenente Alexandro Silva Ferrei... 
Pereira. Requerimento 1277, com o mesmo teor, ao Cabo Allan Jandie Paiva de Sousa. E 
Requerimento 1274, Aplausos ao Tio Lacerda pela premiação de Melhor Animador de Festas 
Infantis da cidade de Campina Grande. E... 1821, Voto de Aplauso ao Sindicato dos Comerciários 
de Campina Grande e Região pelos 80 anos de fundação.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lido todos os Requerimentos. Em discussão. Não 
havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem, permaneçam como estão; os 
que divergirem, levantem-se. Os Vereadores e Vereadores que estão participando de forma 
online, os que concordarem permaneçam como estão, os que divergirem se pronunciem. Então 
aprovados os Requerimentos. Solicito os Vereadores que estão nos Gabinetes e no Salão Azul 
que possa adentrar ao Plenário. Eu... Eu gostaria de... Eu gostaria de, nesse instante, é, de 
suspender a Sessão por cinco minutos e convoco a Mesa Diretora e os Vereadores presentes 
para que nós possamos se reunir agora... É... Aqui no Salão Azul, por gentileza. Retomamos... 
Retomamos a presente Sessão. É, não tendo mais Matéria para a Ordem do Dia, encerramos o 
Expediente... Encerramos o Expediente. Abrimos a Ordem do Dia. Não tendo Matéria na Ordem 
do Dia, encerramos a Ordem do Dia. Abrimos para Explicação Pessoal. Solicito à Assessoria 
Parlamentar que me conduza o livro para... Pronto. Então, não havendo... Vereador Alexandre 
está inscrito na Explicação Pessoal, mas o mesmo declina. Portanto, encerramos as Explicações 
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Pessoal. Portanto, encerramos a presente sessão no dia de hoje convocando a todos para a 
Sessão de amanhã. Muito obrigado.  

 

 

JAILMA FERREIRA 

Secretária SAP 

                                                                  (ASSINADO O ORIGINAL)  


		2023-05-17T09:07:17-0300
	Amanda Guedes Mamede Mat. 152126




